3.

Asagidakilerden hangisi, suyun hidrojen ve oksijen
elementlerinden olusan bir bilesik oldugunu goste-
rir? (Suyun an su oldugu dilsiinilecektir.)

A

)

Bir atmosfer basingta 100 °C de kaynamasi

=

+4 °C de yogunlugunun 1 g/cm? oimasi

Kati haldeki yogunlugunun 1 g/cm? ten kigilk olmas!

ASARe’

Belirli sicaklik ve basingta iginden gegcirilen oksijen
gazinin bir kismini gézmesi

m

igine sodyum metali konuldugunda hidrojen gazi Gi-
karmasi ve sodyum hidroksit olugturmasi

. Atom numaralari asal gazlardan bir eksik olan ele-

mentler icin asagdidakilerden hangisi yanligtir?

A) En kararli bilesiklerinde (+1) degerliklidirler.

B) Kolayca bilesik hale gegerler (aktif elementlerdir.)
C) En kararl bilegiklerinde (- 1) degerliklidirler.

D) Ametaller sinifina girerler.

E) Bazi bilesiklerinde (+7) degerlikli olabilirler.

Metallerin gene! dzellikleri dikkate alindiginda asads-
daki yargilardan hangisi dogru degildir?

A)
B)
C) lsi ve elektrik akimini iyi iletirler.
D)

E) Molekdillt yapiya sahiptirler.

Kendilerine 6zgu parlakliklart vardir.
Ezilme ve gekmeye karsi dayanikhdirlar.

Elektron vermeye yatkindiriar.

Bir Y elementi periyodik cetvelin |A grubunda bulunan bir
X elementi ile iyoniu yapida X,Y bilegigini olugturmaktadir.

Bu bilesikteki Y iyonunun elektron sayisi 10 oldugu-
na gore, Y elementi periyodik cetvelde hangi periyot
ve gruptadir?

Periyot Grup
A 2 VA
B) 2 VIA
c) 2 1A
D) 3 A
E)y 3 VA

X,YZ, bilesiginde Y nin dederligi kactir? (;,X, gZ)

A) +6 B) +4 C) +2 D) -2 E)-6

Co ve CO maddeleri ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Her ikisi de bilesiktir.
B) Her ikisi de elementtir.
C) Co bir element, CO ise bilesiktir.

D) Co bir bilegik, CO ise elementiir.
E) Co ve CO birbirinin izotopudur.

I. CL,0, HCIO
Il. CIO,, HCIO,
. KCIO,, KCIO,

Yukaridakilerin hangilerinde, CI nin degerligi her iki
bilegilte de aynidir?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalnmiz il

D)lvell E) lTvelll

Atomlar arasinda elektron paylagimi olan baglara kova-
lent bag denir. Bunlardan elektron paylagimi esit olan
baglar apolar kovalent, diderleri ise polar kovalenttir.

Buna gére, agafidaki maddelerden hangisinin bag
tiirdl yanhs adlandirilmigtir?

Madde Bag tlr(
A) H-H Apolar kovalent
P
B) ~-O0=0- Apolar kovalent
I
C) H-Cl- Polar kovalent
|
D) -C=0- Polar kovalent
E) ~N=N- Polar kovalent

Asa@idaki bilesik ciftlerinin hangisinde, iki bilesikteki
azotun degerligi birbirinden farkhdir?

A) NH;, NH,OH B) N,Og, HNO,

C) NO,, N,O, D) NO,, HNO,

E) N,Oj, HNO,

10. Asagidakilerin hangisinde verilen bilesik dogru.ad--

landirimistir?

Bilesik Adi
A) Fe,04 Demir(ll) oksit
B) SO, Kiikiirt(ll) oksit
C) N0, Diazot oksit
D) Na,0, Sodyum oksit

E) Cu,0 Bakir(l) oksit

11

12.

13.

« gXi g¥i 162 2pQ elementleri atom numaralariyla verilmistir.

Buna gére X, Y, Z, Q ile ilgili asadidaki ifadelerden
hangisi yaniistir?

A) XileY kovalent bilesik olugturur.
B) Xile Qiyonik bilesik olusturur.
C) Y ile Z kovalent bilesik olusturur.
D) Xile Z iyonik bilesik olugturur.
E) Yile Q iyonik bilesik olugturur

X, Y, Z, Q elementlerinin periyodik cetveldeki yerleri aga-
gida gosterilmistir.

>
o]

Bu element atomlarn birbiriyle, asagida formiilii veri-
len bilesiklerden hangisini olugturur?

A) X,Q, B) X,Z, 0) Y,Q,
D) Y,Z4 E) Z,Q,4

iyonik tuzlara bir 6rnek olan NaCl tuzu suda cozindi-

gunde, Na+ (suda) katyonu ile Cl-(suda) anyonuna ayri-
hir.

~ Asagidaki iyonik tuzlardan hangisi, suda ¢oziindii-

ginde karsisindaki anyonu vermez?

Tuz Anyonu (suda)
A) ZnSO, S,02°
B) CaCO, , coZ”
C) KNO, NO;
D) CsBr Br-
E) CuS g2-
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14. Oksijen ile hidrojenden, molekiil sekli ¢ olan su olu-

suyor. !\
H H
Atom numarasi 16 olan Sile g tipinde bir bilesik
[\
X X

olusturan X elementinin atom numaras! asagidakiler-
den hangisidir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)9

15. ,X, oY ve ,Z elementierinin yaptiklar XY, Y, ve ZY, 0n

gaz fazindaki molekiillerininin baglar: igin agagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

XY Y, zv,
A) lyonik Polar kovalent Kovalent
_B) iyonik Kovalent Polar
kovalent
C) Kovalent iyonik iyonik
D) Polar kovalent Iyonik Kovalent
E) Iyonik Polar kovalent  Iyonik

16. Asagidakilerden hangisi elekirigi iletmez?

A) S gimus B) Kah gimis

C) Sulu NaCl ¢dzeltisi D) S NaCl

E) Kati NaCl

17. Bir X elementi ;Y ile yalniz X, Y, bilegigini olusturabil-

digine gore, F, ile, asagidaki bilesiklerden hangisini
olugturabilir? (;F)

A) XF B) XF, C) XFy4 D) X5F, E) X,F5

18. ,H, ;N ve ;O atomlarindan olusan NH,, O, ve N, mo-
lekilleri igin sirastyla verilen,

20.

I. CCl, te, C ve Cl atomlari arasi

Il. C,Hg da, C,Hg molekiilleri aras,

22. Asagidaki gizelgede, sulu coézehilerine verdikleri

iyonlari ile birlikte gdsterilen bilesiklerden hangileri-

19.

L H: N:H
H

il. :0:0:

. =N EN:

elektron nokia semalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve li C)lvelill

D)livelli E)L lvelll

Bir maddenin bir ¢odziciideki ¢ozlnirligi, o maddeyle
¢oziicii arasindaki yapt benzerligi ile ilgilidir.

Buna gore, agagidakilerin hangisinde verilen madde-
nin, karsisindaki ¢ézilciide goziinmesi beklenmez?

Madde

Goziich

cl
|

A) HCI cl-C-Cl
|
cl

H
/
B) NaCl 0
\
H
C) CHz—CH,—OH H-C-Cl

D) CH,—Cl o

i\

HC CH

E) CHj, - CH, LLL
Wi

CH

lll. NaCl de, Na* ve CI~ iyonlan arasi

cekim kuvvetlerinden hangileri kimyasal bag tanimi-

na girer?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz il
D) ivell E)lvelll

21. Asagida yapi formiiileri verilen C bilesiklerinden han-

gileri C_H, genel formili ile gdsterilebilir?

H H

HH H
T I
Il. HyC-C-C =C~-CH,
[
H
H HHH H
I T T
M. H~-C=C-C~C=C-H
[
H
H HH H
S R T
I. H-C=C-C=C-H
A) lve ll B) I ve IV C) llve il
D) llve IV E) Il ve IV

nin formiilleri hatalidir?

Sulu gozeltisine

verdidi iyonlar Bilesigin formul
Il X*1, Cr,02 XCr,0,
Il Y+2, Cr,072 Y,Cr,0,
. z+3, Ccr,072 Z,Cr,0,
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)Llivell
- _
Q w
Y 4

Periyodik cetvelde yerleri X, Y, Z, Q, W ile gdsterilen

elementlerle ilgili agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) iki Q element atomunun olugturdugu Q, molekiiltin-
de kovalent bag vardrr.

B) W element atomlart kovalent bag yaparak W, vi olug-
turur.

C) XW bilesigindeki bag polar kovalenttir.

D) YW iyonik yapida bir bilesikiir.

E) Yile Z, Y;Z bilesigini olusturur.
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24, Agagida verilen iyonik bilesiklerin hangisinde, o bile-
gigi olugturan iyonlarin yikleri yanlig verilmigtir?

25. X, Y, Z elementlerinden olugan X2, YZ,, Z, yapilarin-
daki bag tiirleri, agsagidakilerin hangisinde dogru ola-
rak verilmistir? (;,X, ;5Y: 172

iyonik bilesik jyonlar
A) Krom (Il sillfir Cr+, 82 XZ YZ, Z
B) Sodyum bikarbonat Na*, HCO; A) iyonik Polar kovalent ~ Kovalent
C) Cwa (i) iyodiir Hg2+, I~ B) Kovalent F’olar kovalent lyonik
D) Stronsiyum karbonat Sr*, CO4 C) Polar kovalent lyonik Polar
kovalent
E) Potasyum klorat K*, ClOg’ D) iyonik iyonik Polar
- kovalent
E) Polar kovalent  Kovalent iyonik
£ 2A

3E 4A S5A 6C 7-A 8E 9D 10E 11-D 12D 13-A 14-E 15B 16 17-C 18-B 19-A 20-E)

21-A 22-E 23-E 24-D 25-A
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